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Сён ня ў асоб ных ра ё нах, пе ра-

важ на па паў днё вым за ха дзе кра і-

ны, прой дуць ка рот ка ча со выя даж-

джы і на валь ні цы. Днём апад кі не 

праг на зу юц ца. Ноч чу тэм пе ра ту ра 

па вет ра скла дзе 15—21 гра дус, 

удзень 24—29, а па поўд ні 30—34.

Заўт ра ноч чу па поў на чы, а 

ўдзень у асоб ных ра ё нах па паў-

ноч ным за ха дзе так са ма прой-

дуць ка рот ка ча со выя даж джы, 

маг чы мы на валь ні цы. Днём мес-

ца мі праг на зу ец ца ўзмац нен не 

вет ру да 15—20 мет раў за се-

кун ду. Ноч чу бу дзе 16—23 цяп ла, 

днём — 27—34, у асоб ных ра ё нах 

па поўд ні — 35—36 гра ду саў.

У чац вер у асоб ных ра ё нах 

Бе ла ру сі праг на зу юц ца ка рот-

ка ча со выя даж джы, на валь ні цы. 

Уна чы слу пок тэр мо мет ра бу-

дзе па каз ваць 14—20 гра ду саў, 

удзень — 22—29. Па паў днё вым 

ус хо дзе ноч чу ча ка ец ца 21—22 

гра ду сы, удзень — 30—31.

Па вод ле па пя рэд ніх пра гно-

заў, у кан цы тыд ня ў Бе ла русь 

прый дзе не па гадзь. Ужо ў пят ні-

цу на двор'е бу дуць фар мі ра ваць 

ат мас фер ныя фран ты з За ход няй 

Еў ро пы, якія пры ня суць з са бой 

моц ныя даж джы і на валь ні цы, а 

ў асоб ныя ра ё ны — град і ве цер 

хут ка сцю 15—20 мет раў за се-

кун ду.

Яра слаў ЛЫС КА ВЕЦ.
lyskavets@zvіazda.by



У су вя зі са змя нен нем бюд жэ ту 
пра жыт ко ва га мі ні му му (на га да-
ем, з 1 жніў ня БПМ уста ноў ле ны ў 
па ме ры 197,57 бе ла рус ка га руб ля 
ў ся рэд нім на ду шу на сель ніц тва) 
зме ніц ца па мер цэ ла га шэ ра гу 
вы плат і да па мог.

Па вя лі чац ца мі ні маль ныя 
пра цоў ныя і са цы яль ныя 
пен сіі і не ка то рыя над баў кі

Гэ та да ты чыц ца над ба вак, па-
вы шэн няў да пен сій і да плат асо-
бам ва ўзрос це 75 га доў і ста рэй-
шым, якія атрым лі ва юць пен сіі ў 
ор га нах па пра цы, за ня тас ці і са-
цы яль най аба ро не, а так са ма да-
па мог па до гля дзе ін ва лі да І гру пы 
або ча ла ве ка, які да сяг нуў 80-га-
до ва га ўзрос ту.
 Мі ні маль ная пен сія па ўзрос-

це з улі кам да пла ты ў па ме ры 20% 
ад ся рэд няй зар пла ты скла дзе 
174,61 руб.
 Са цы яль ная пен сія ін ва лі-

дам 1-й гру пы, у тым лі ку ін ва лі дам 
з дзя цін ства, — 217,33 руб.
 Са цы яль ная пен сія ін ва-

лі дам з дзя цін ства 2-й гру пы — 
187,69 руб.
 Са цы яль ная пен сія ін ва лі-

дам 2-й гру пы (акра мя ін ва лі даў 
з дзя цін ства), дзе цям у вы пад ку 
стра ты кар мі це ля — 167,94 руб.
 Са цы яль ная пен сія ін ва лі-

дам 3-й гру пы — 148,18 руб.
 Са цы яль ная пен сія дзе-

цям-ін ва лі дам да 18 га доў пры 
пер шай сту пе ні стра ты зда роўя 
скла дзе 158,06 руб., пры дру гой 
сту пе ні стра ты зда роўя — 167,94 
руб., трэ цяй сту пе ні — 187,69 руб., 
чац вёр тай — 217,33 руб.

Да пла ты да пен сій не пра цу ю чым 
пен сі я не рам, якія да сяг ну лі 75 га доў, — 
37,04 руб., 80 га доў — 49,39 руб.

Па вя лі чыц ца да па мо га 
па до гля дзе дзі ця ці ва ўзрос це 
да трох га доў

У су вя зі з рос там за 2-і квар тал гэ-
та га го да ся рэд ня ме сяч най за ра бот най 
пла ты ра бот ні каў у кра і не (па да ных 
Бел ста та, яна скла ла 796,80 руб.) па вя-

ліч ва юц ца па ме ры да па мо гі па до гля-
дзе дзі ця ці ва ўзрос це да 3 га доў.

 Да па мо га па до гля дзе пер ша-
га дзі ця ці бу дзе раў няц ца 278,88 руб. 
(35% ся рэд ня ме сяч най за ра бот най 
пла ты).

 Да па мо га па до гля дзе дру го-
га і на ступ ных дзя цей скла дзе 318,72 
руб. (40% ся рэд ня ме сяч най за ра бот-

най пла ты).

Да па мо га па до гля дзе дзі ця ці-ін-

ва лі да — 358,56 руб. (45% ся рэд ня ме-

сяч най за ра бот най пла ты не за леж на 

ад чар го вас ці на ра джэн ня гэ та га дзі-

ця ці ў сям'і).

На га да ем, што ў чэр ве ні ў Бе ла ру сі 
змя ніў ся па ра дак пе ра гля ду вы пла ты 
да па мог па до гля дзе дзі ця ці ва ўзрос це 

да трох га доў. Ця пер пе ра лік бу дзе пра-
во дзіц ца двой чы на год: з 1 лю та га і з 
1 жніў ня, а не раз на квар тал, як ра ней.

Па вя лі чац ца не ка то рыя ін шыя 
дзі ця чыя да па мо гі

У су вя зі са змя нен нем БПМ 
з 1 жніў ня так са ма зме ніц ца 
па мер ад на ра зо вых вы плат у 
су вя зі з на ра джэн нем дзі ця ці. 
Ён за ле жыць ад бюд жэ ту пра-
жыт ко ва га мі ні му му.

Ад на ра зо вая да па мо га ў 
су вя зі з на ра джэн нем пер ша-
га дзі ця ці скла дзе 1975,7 руб. 
(10 БПМ), дру го га і на ступ-
ных дзя цей — 2765,98 руб. 
(14 БПМ); па до гля дзе дзі ця-
ці-ін ва лі да ва ўзрос це да 18 
га доў — 197,57 руб. (1 БПМ); 
на дзя цей ва ўзрос це ад 3 да 
18 га доў у пе ры яд вы ха ван-
ня дзі ця ці ва ўзрос це да 3 га-
доў — 98,78 руб. (0,5 БПМ); 
на дзя цей ва ўзрос це да 
18 га доў, ін фі цы ра ва ных ві ру-
сам іму на дэ фі цы ту ча ла ве ка,
— 138 руб. (0,7 БПМ).

Зме няц ца мі ні маль ныя 
спа жы вец кія бюд жэ ты

У ад па вед нас ці з па ста но-
вай Мі ніс тэр ства пра цы і са-
цы яль най аба ро ны з 1 жніў-
ня па 31 каст рыч ні ка гэ та га 
го да БПМ пра ца здоль на га 
на сель ніц тва скла дзе 218,87 
руб.; пен сі я не раў — 151,98 
руб.; сту дэн таў — 192,79 руб.; 
дзя цей ва ўзрос це да трох га-
доў — 125,87 руб.; дзя цей ва 
ўзрос це ад трох да шас ці га-
доў — 174,9 руб.; дзя цей ва 

ўзрос це ад шас ці да ва сям нац ца ці га-
доў — 215,5 руб.

Пра жыт ко вы мі ні мум для асноў ных 
са цы яль на-дэ ма гра фіч ных груп на сель-
ніц тва скла да ец ца з мі ні маль ных на бо-
раў пра дук таў хар ча ван ня і не хар чо вых 
та ва раў і па слуг (іх кошт вы зна ча ны 
ў па ме ры 77% ад кош ту мі ні маль на га 
на бо ру пра дук таў хар ча ван ня).

Свят ла на БУСЬ КО.
buskо@zvіаzdа.bу



РэйтРэйт   ынгіынгі

Fіtсh Rаtіngs пе ра лі чы ла 
пра гноз для Беларусі

Экс пер ты агенц тва змянілі пра гноз 
доў га тэр мі но вых рэй тын гаў дэ фол ту эмі тэн та 
ў за меж най і на цы я наль най ва лю це са ста біль на га 
да па зі тыў на га і па цвер дзі лі яго на ўзроў ні «B».

Ка рот ка тэр мі но выя рэй тын гі ў за меж най і на цы я наль най 

ва лю це па цвер джа ны на ўзроў ні «B», а кра і на вы па та лок — 

на ўзроў ні «B-». Рэй тынг, які быў пры свое ны ў кан цы чэр ве ня 
бе ла рус кім еў ра аб лі га цы ям, за ста ец ца на ўзроў ні «B-». Ся-
род па зі тыў ных фак та раў агенц тва на зва ла па ляп шэн не до-
сту пу на шай кра і ны да знеш ня га фі нан са ван ня і па ве лі чэн не 
між на род ных рэ зер ваў. Акра мя та го, Fіtсh ад зна чае ста ноў чы 
ўплыў на эка но мі ку да сяг нен ня да моў ле нас ці з Ра сі яй па цэ-
нах на газ. Fіtсh Rаtіngs Іnс. — аме ры кан ская кар па ра цыя, 
якая ўва хо дзіць у «вя лі кую трой ку» між на род ных рэй тын га-
вых агенц тваў на роў ні са Stаndаrd & Рооr's і Mооdу's.

Ілья КРЫ ЖЭ ВІЧ. Кrуzhеvісh@zvіаzdа.bу



На двор'еНа двор'е  

Слу пок тэр мо мет ра 
пе ра ва ліць за 30

На слы хуНа слы ху  

ШТО ЗМЕ НІЦ ЦА З 1 ЖНІЎ НЯ

Бе ла рус кія аг ра рыі распа ча лі ма са вую ўборку ура джаю. 
Па апе ра тыў най ін фар ма цыі Мі ніс тэр ства сель скай 
гас па дар кі і хар ча ван ня, у кра і не да 31 лі пе ня са бра на 
646,7 ты ся чы тон збож жа пры ся рэд няй ура джай нас ці 
ў 32,4 ц/га. Уся го збож жа выя і зер не ба бо выя пры бра ны 
з 8,84% па сяў ных пло шчаў.

Лі дзі руе Брэсц кая воб ласць, дзе на ма лот збож жа склаў 
282,4 ты ся чы тон пры ся рэд няй ура джай нас ці 35,2 ц/га. 
Ура джай там у бра лі з 23,9% пло шчаў. На дру гім мес цы Го-
мель ская воб ласць з вы ні кам у 237,4 ты ся чы тон і ўра джай-
нас цю 27,8 ц/га, на трэ цім — Гро дзен ская — з па каз чы кам 
61,2 ты ся чы тон збож жа і са май вы со кай ура джай нас цю па 
кра і не ў 43 ц/га. Да лей па спі се ідуць Мін ская воб ласць з 
на ма ло там у 58,8 ты ся чы тон, Ма гі лёў ская і Ві цеб ская воб-
лас ці з вы ні кам у 6,78 і 0,2 ты сячы тон ад па вед на.

Ма са вая ўбор ка ў не ка то рых ра ё нах кра і ны пе ра тва ра-
ец ца ў біт ву за ўра джай. Кан тын гент Уз бро е ных Сіл кра і ны 
з 25 лі пе ня пры сту піў да ра бот у 14 сель ска гас па дар чых 
ар га ні за цы ях у Мін скім, Ста ра да рож скім ра ё нах Мін скай 
воб лас ці, Мсці слаў скім, Асі по віц кім ра ё нах Ма гі лёў скай 
воб лас ці. Ство ра на і апе ра тыў ная гру па для кі ра ван ня вай-
скоў ца мі і ўза е ма дзе ян ня з мяс цо вы мі ор га на мі ўла ды. Са 
скла ду сал дат і гра ма дзян ска га пер са на лу злу чэн няў і вай-
ско вых час цей УС сфар мі ра ва ны звод ныя аў та ма біль ныя 
ўзво ды 30-й асоб най чы гу нач най бры га ды дэ парт амен та 
транс парт на га за бес пя чэн ня Мі на ба ро ны і 15-й зе ніт най ра-
кет най бры га ды Ва ен на-па вет ра ных сіл і вой скаў су праць-
па вет ра най аба ро ны. Для пе ра воз кі сель ска гас па дар чых 
гру заў за дзей ні ча на больш за 80 вай скоў цаў і гра ма дзян-
ска га пер са на лу і звыш 50 адзі нак аў та ма біль най тэх ні кі.

На га да ем, што тэх ніч ная за бяс пе ча насць сель гас ар га-
ні за цый да зва ляе пра вес ці ра бо ты па ўбор цы збож жа вых і 
зер не ба бо вых куль тур у ап ты маль ныя аг ра тэх ніч ныя тэр мі ны. 
Так са ма, па вод ле па пя рэд ніх ацэ нак на ву коў цаў, ура джай 
збож жа ў бя гу чым го дзе па ві нен вы рас ці на 20% у па раў на нні 
з мі ну лым го дам — у кра і не пла ну ец ца са браць 7,2 міль ё на 
тон збож жа вых і зер не ба бо вых (без ку ку ру зы ў свір на вай 
ва зе пас ля да пра цоў кі).

Ілья КРЫ ЖЭ ВІЧ. Кrуzhеvісh@zvіаzdа.bу



БІТ ВА ЗА ЗБОЖ ЖА

Умоўныя абазначэнні:
 — Намалочана збожжа, тысяч тон;

 — Ураджайнасць, цэнтнераў з гектара;

 — Сабрана збожжавых 
            і зернебабовых культур, 

      у працэнтах да плана.
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Ну і ну!Ну і ну!  

Кан флікт у спё ку ў ба ры 
з-за ха лод най шаў рмы

Ад ра зу не каль кі кан флік таў у пі цей ных 
уста но вах бы лі за рэ гіст ра ва ныя ў Цэнт-
раль ным ра ё не Мін ска, ка лі на іх вы яз джа-
лі пра ва ахоў ні кі.

На па чат ку ў дзя жур ную част ку Цэнт раль на га 

РУ УС ста лі цы па сту пі ла па ве дам лен не пра кан-

флікт клі ен та з ад мі ніст ра цы яй ад на го з ба раў на 

ву лі цы Зы біц кай. Мі лі цы я не рам муж чы на рас тлу-

ма чыў, што раз зла ваў ся з-за ня якас на га аб слу-

гоў ван ня, бо на бы тая ім шаў рма бы ла ха лод най. 

Пас ля гу тар кі су пра цоў ні каў мі лі цыі з клі ен там і 

ад мі ніст ра цы яй кан флікт быў ула джа ны.

Праз не каль кі га дзін па сту пі ла па ве дам лен не 

пра тое, што п'я ны на вед валь нік ад на го з ба раў 

па пра спек це Пе ра мож цаў пры стае да ра бот ні-

каў і на вед валь ні каў, пра ва куе і кі да ец ца ў бой-

ку. Су пра цоў ні кі мі лі цыі за тры ма лі 24-га до ва га 

мін ча ні на і да ста ві лі ў РУ УС, дзе ў да чы нен ні 

да яго скла дзе ны ад мі ніст ра цый ны пра та кол за 

дроб нае ху лі ган ства.

Яшчэ двое на вед валь ні каў ста ліч на га ба ра 

на Каст рыч ніц кай пло шчы не бы лі згод ныя з 

вы стаў ле ным ра хун кам і ад маў ля лі ся па кі даць 

уста но ву. Пас ля пры быц ця су пра цоў ні каў мі лі цыі 

кан флікт быў ула джа ны.

Як ад зна чы ла афі цый ны прад стаў нік Цэнт-
раль на га РУ УС г. Мін ска Тац ця на АБОЗ НАЯ, 

за дроб нае ху лі ган ства пра ду гле джа на ад мі-

ніст ра цый ная ад каз насць у ад па вед нас ці з ар-

ты ку лам 17.1. Ко АП Рэс пуб лі кі Бе ла русь, а за 

не прад' яў лен не па пер шым па тра ба ван ні гра ма-

дзя ні на кні гі за ўваг і пра па ноў ад мі ніст ра цый ная 

ад каз насць пра ду гле джа на згод на з ар ты ку лам 

9.24 Ко АП Рэс пуб лі кі Бе ла русь.

Сяр гей РА СОЛЬ КА. rs@zviazda.by



На гэ тым тыд ні ў Бе ла русь 
прый дзе моц ная спё ка, па ве-
дам ля юць у Рэс пуб лі кан скім 
цэн тры па гід ра ме тэа ра ло-
гіі, кант ро лі ра дые ак тыў на га 
за брудж ван ня і ма ні то рын гу 
на ва коль на га ася род дзя Мін-
п ры ро ды. Умо вы на двор'я ў 
кра і не бу дуць вы зна чаць цёп-
лыя па вет ра ныя ма сы, што ру-
ха юц ца з поўд ня Еў ро пы. Ужо сён ня ў кра і не з-за спё кі аб' яў ле-
ны аран жа вы ўзро вень не бяс пе кі. У дзён ныя га дзі ны на поўд ні 
кра і ны па вет ра пра грэ ец ца да 30—34 гра ду саў, у се ра ду та кая 
са мая спё ка прый дзе і на ас тат нюю част ку кра і ны. У се ра ду 
ў асоб ных ра ё нах слу пок тэр мо мет ра па ка жа 35—36 цяп ла.

Асаб лі вая ўва га
Прэ зі дэнт Аляк сандр Лу ка шэн ка 2 жніў ня пра вя дзе 
рэс пуб лі кан скую се лек тар ную на ра ду па пы тан нях 
убор кі ўра джаю ў 2017 го дзе, па ве да мі лі ў прэс-служ-
бе бе ла рус ка га лі да ра.

Асаб лі вая ўва га да ця пе раш няй убо рач най кам па ніі вы клі-
ка на тым, што на яе аказ ва юць уплыў ня ўстой лі выя ўмо вы 
на двор'я. Та му кант роль за пра вя дзен нем па ля вых ра бот, 
вы нік якіх уплы вае на стан эка на міч най і хар чо вай бяс пе кі 
дзяр жа вы, вя дзец ца на вы шэй шым уз роў ні.

На се лек тар най на ра дзе пла ну ец ца пад ра бяз на аб мер ка-
ваць ход убо рач най кам па ніі, у тым лі ку па ды хо ды па за бес пя-
чэн ні мак сі маль най за ха ва нас ці ўра джаю, пы тан ні рэ сурс на га 
і тэх ніч на га асна шчэн ня сель гас ар га ні за цый. Пра стан спраў 
да ло жаць кі раў ні кі рэ гі ё наў, якія пад час пра вя дзен ня ме ра-
пры ем ства бу дуць зна хо дзіц ца на пра мой сувязі.


